



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

# 燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

2月5日

星期一

癸卯年十二月廿六

总第2875期

今日八版

## 新闻一句话

河北

近日,文旅部确定2024年全国春节“村晚”示范展示点91个。河北省有三个村入选,分别是保定市阜平县龙泉关镇骆驼湾村、沧州市黄骅市旧城镇后仙庄村、雄安新区容城县南张镇沙河村。

国内

2月1日,第三批382个中华老字号名单公布,包括北京庆丰、上海蜂花等。至此,全国老字号数量达到1455个。

司法部要求,全国法律援助机构对农民工法律援助案件实行优先受理、优先审查、优先指派。

人社部等三部门下发通知,将试点开展工伤保险跨省异地就医直接结算。

中国消费者协会消息,2023年全国消协组织共解决消费者投诉112.7万件,为消费者挽回经济损失13.7亿元。

春节临近,酒水消费市场购销两旺,公安机关提醒广大消费者不要轻信所谓“特供”“专供”酒品,严防上当受骗。

近日,自然资源部等四部门联合印发通知,要求加快实现不动产登记全业务类型“网上可办”“网上好办”,提升转移登记、抵押登记等高频业务“全程网办”比例。

北京市社保基金管理中心发布提示,北京将于2月8日提前发放原定2月15日发放的社会保险待遇,包括企业职工及城乡居民养老保险待遇、失业保险待遇、工伤保险待遇。

2月1日,中央广播电视总台《2024年春节联欢晚会》举行新闻发布会,主会场和四地分会场舞美设计同步亮相。总台龙年春晚动画宣传片《看春晚迎龙年》同步上线播出。

2023年,中国汽车出口首次超越日本,位居全球第一。

国际

路透社报道,法国内政部长热拉尔·达尔马宁表示,预计参加2024年巴黎奥运会开幕式的观众人数约为30万人,仅为此前预期的一半。

受“黑金”丑闻影响,日本自民党最大派阀“安倍派”2月1日召开最后一次会议,宣告拥有45年历史的“安倍派”彻底解散。

近日,欧洲理事会主席表示欧盟27个成员国同意为乌克兰提供500亿欧元的额外援助。

2月1日,日本全日空航空公司的两架飞机在大阪伊丹机场的停机坪发生碰撞事故,事件没有造成乘客或机组人员受伤。

2月1日,联合国人道主义事务协调厅发表声明,呼吁为超1820万也门人提供紧急人道主义援助。

## 春节保姆荒,您别急——

# 省会养老机构推出“短托服务”

本报记者 杜雅楠

春节期间,石家庄多家养老机构推出老人短期托养服务,吸引了不少市民咨询、预约。

今年68岁的周先生是一位退休干部,家住裕华区天山水榭花都小区。2023年,周先生因脑梗导致偏瘫。他的老伴做过心脏支架手术,身体也不是很好。为此,周先生的儿子给老两口雇了一位保姆,照顾他们的饮食起居。

前些天,保姆告诉周先生的儿子过年要回老家休息几天,这可让他犯了难。“我过年就休息两天,我也提出给保姆

三倍工资,她都不同意。”周先生的儿子说,他通过家政中介陆续接触了8名短期保姆,都没找到合适的。后来,周先生的儿子得知,家附近的普爱东环社区康养中心在春节期间推出了“短托服务”。经过实地探访,他上周末就预定了该机构的春节短托服务。“这里环境不错,而且从家开车8分钟就到。”周先生的儿子说。

“我们预留了20个房间,面向全市有需要的家庭提供春节短托服务,按天收费。”普爱东环养老照护中心院长蔡娜娜介绍,最近半个月,已经

有15位市民咨询该服务,其中有5位已经选择了入住。该机构最短可入住7天,最长可入住15天,价格是每天150-200元不等。入住前,老人要自备被褥、洗漱用品,并提供体检报告,方便工作人员根据老人的健康状况提供有针对性的照护服务。春节期间,该机构还推出了年夜饭、拍全家福等活动。

1月29日,王女士给86岁的父亲预定了悦伴湾康养中心春节短期入住的名额。

今年65岁的王女士是一位退休工人,家住长安区奥北

公元小区。随着年龄增长,王女士的父亲患上了阿尔兹海默症。由于母亲去世得早,这些年,王女士一直照顾着父亲的饮食起居。

去年年底,王女士在北京工作的女儿有了小宝宝。今年春节,女儿一家回石家庄过年就不太方便了。为此,她和老伴决定过年去北京和女儿一家团聚。考虑到父亲年龄大,身体不太好,不适合来回奔波,王女士便想着把父亲送到悦伴湾康养中心住上几天。“我们实地考察过,这里的各项设施都很好,服务也专业,春节期间暂时让爸爸住在这里,我也比较安心。”王女士说。

“最近,已经有21位市民咨询了春节短托服务,有13位市民已经预定。”悦伴湾康养中心相关负责人介绍,该机构最短可入住1天,价格是每天180-210元不等。入住前,老人要自带洗漱用品和体检报告。春节期间,该机构还准备了年夜饭、春节联欢会等丰富多彩的活动。

记者还了解到,石家庄市祥爱缘清平苑分院、问道康养社区、广源老年公寓也推出了春节“短托服务”。此外,一些受访养老机构负责人表示,春节“短托服务”不仅为家庭提供了方便,也能让老人接触、熟悉养老院生活,打消不必要的顾虑。

## 巧手剪纸迎新春

1月30日,石家庄市中山街道南小街社区、康乐社工联合辖区红色联盟共建单位,在南小街社区服务中心二楼开展了“剪纸迎新春”活动,以剪纸为载体,让居民感受中华传统文化的魅力,同时也为大家送上新春的祝福。

活动伊始,剪纸志愿者给居民代表们发放了红色折纸、剪刀等,并教授大家剪纸的基本方法、步骤技艺。伴随着“咔嚓”声,漂亮的灯笼、“春”字剪纸在剪刀的一起一落间,便展现了出来。

伴随着居民代表的欢声笑语,大家纷纷表示,参与这种活动感受到了浓浓的新春氛围和年味儿,希望社区多举办类似活动。



本报记者 张运乾 摄影报道

## 把美好的祝福送入千家万户

# 春联大派送活动结束

本报记者 张运乾

2月2日,本报组织的“龙年纳福”春联大派送活动,在石家庄长城中西医结合医院落下帷幕。在5天的派送活动中,书法志愿者的积极参与、老年朋友领到春联的喜悦……一幕幕感人的画面令人难忘。据统计,5天时间送出近千副春联和“福”字。

### 书写者一丝不苟

1月31日上午,在电业局师范街社区居委会三楼,电业局退休干部韩日忠、杨林朱、郝武安,挥毫泼墨,手起笔落间,一个个寓意吉祥的“福”字和一副副飘着浓浓墨香的春联跃然纸上。

看到本报刊登的活动消息后,63岁的退休工人董国

华早早就来到了现场。站在书法志愿者的身旁,他仔细观摩着志愿者们下笔、收笔等动作。“行笔是一个连续的过程,而每个笔画总是有起、行、收的过程。”跟书法志愿者们一起交流过后,董国华表示受益匪浅。

### 领春联人络绎不绝

1月30日,76岁的赵志恒早早就来到善百年二酯食用油超市长征街店派送点。他是一位退休干部,住在4路公交车终点站附近。看到现场铺满了书法志愿者书写的“福”字、春联,赵志恒认真挑选了一副春联和两张“福”字。赵志恒说,一副副红纸黑字的春联,承载着浓浓的新春祝福,字里行间注入了对新一年的殷切期待

和美好祝愿。

2月1日,在石家庄传媒大厦派送现场,中国(河北)自由贸易试验区正定片区招商专班招才引智中心主任王丽娜邀请老年朋友们,参观了正定县选资招贤馆。她介绍说,正定县选资招贤馆主要为受邀带资金、项目、技术、成果等来正定落地的团队、高层次专家人才,提供临时办公、会议洽谈、政策咨询、项目办理等一体化服务。

### 贴心服务获称赞

这几天,前来领取春联的读者朋友较多,为了节省大家的时间,每个派送点都作足了准备。在善百年二酯食用油建华店,工作人员为领春联的老年朋友们准备了茶水和室内

休息区。对于这次春联大派送活动,大家纷纷点赞。85岁的退休工人张英说:“老年报和派送点都是真心做公益,为老服务很到位。”

长城医院还举办了健康讲座,疼痛科、脑病二科的专家为老人们进行了科普知识讲座,并赠送了小礼品。70岁的张先生是一位退休干部,他专程从桥西倒了3趟公交车来到活动现场。“我不仅领了春联、台历、小礼品,还听了专家的讲座。活动主办方真是太贴心了,给他们点赞。”

虽然2024龙年春联大派送活动结束了,但是本报关爱老人、热衷公益的初心始终不变。今后,我们还会举办形式多样的公益活动为老年朋友服务。